

ТРУД

г. Москва

24 МАРТ 1970

ГОЛОС, ЛЮБИМЫЙ ВСЕМИ

И. Козловскому —

70 лет

Моя первая встреча с Иваном Семеновичем Козловским произошла в Большом театре в 1926 году. Я услышала его на репетиции оперы «Лоэнгрин», в которой он готовил главную партию. Вспоминаю, сколько тогда среди артистов было разговоров: молодой певец, а отважился выступить в роли Лоэнгрина, которого в свое время на сцене Большого блистательно исполнял великий русский артист Л. В. Собинов.

И вот Козловский поет Лоэнгрина! Юноша с нежным лирическим тенором создал вокальный образ совсем не такой, к какому мы привыкли, и вышел победителем в этом почетном соревновании.

На сцене Большого театра И. С. Козловский создал самые различные сценические и вокальные образы. Многие, вероятно, хорошо помнят талантливого певца в ролях Ленского, Фауста, Альфреда, Ромео, Берендея, Левко, герцога Мантуанского, Рудольфа, Альмавивы.

Мне в Большом театре довелось петь с И. С. Козловским только в двух операх: «Евгений Онегин» (Иван Семенович исполнял Ленского, я пела Ольгу) и в «Вертере» (он пел главную партию, а я — Шарлотту). Я привыкла выступать с драматическими тенорами, обладавшими объемными, крепкими голосами. И вдруг — Козловский с его лирическим голосом, с мягкой манерой подачи вокальной фразы. Вначале мне казалось это необычным. Но в дальнейшем я почувствовала, какой замечательный артист Козловский. Он, несмотря на свое лирическое амплуа, оказался волевым, сильным партнером, который с большой правдой, искренностью раскрывал чувства и переживания героя.

Многогранен талант артиста. Много лет он успешно руководил Государственным ансамблем оперы. Этот ансамбль поставил оперы «Вертер», «Орфей», «Паяцы», «Моцарт и Сальери», «Катерина». А какую популярность снискдал Козловский как концертный исполнитель! Он тонкий интерпретатор произведений Глинки, Чайковского, Рахманинова, Римского-Корсакова, Бетховена, Листа, Бриттена...

И сейчас Иван Семенович много разъезжает с концертами по стране. Всей своей активной деятельностью он подтверждает, что, пока голос звучит, певец остается молодым.

М. МАКСАКОВА,

народная артистка РСФСР.